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Megjelen minden vasárnap reggel.
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó

SZILBER JÁNOS.

SZERKESZTOSEG:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szellemi 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizetés 
sek, hirdetmények intézendők.

A jövendő iparosai.
Az utóbbi évtizedek alatt minden 

téren találkozunk a haladás és fejlő- | 
dés jelenségeivel, de e jelenségek talán i 
sehol sem oly feltűnők, mint a tanoncz- \ 
oktatás terén. Az 1881-ik évi népszám­
lálás adatai szerint 75,000 iparos- 
tanoncz közül csak 5000 részesült 
tovább képzésben, holott az 1891-ik 
évi népszámlálás tanúsága szerint 1000 
iparos iskolában 1882 tanító vezetése 
alatt 85,753 tanoncz részesült már 
oktatásban s az oktatás czéljára 370000 
frt használtatott fel. í

Ezen adatok a múlt mulasztásait 1 
helyreütni törekvő nagy haladást jelen- ! 
tenek. !

De mindamellett kétségtelen, hogy j 
a tanoncznevelés nagyon sok kívánni 
valót hagy fönt. És pedig úgy a szel- | 
lemi kiképzés és a szakszerű ismeretek ; 
elsajátítása mint az erkölcsi nevelés , 
terén.

A szellemi kiképzést illetőleg el kell j 
ismernünk, hogy ez irányban azok, | 
kik hivatásszerüleg nyújtják azt a nö- ! 
vendékeknek, — a tanítók megteszik 
kötelességüket. j

Azonban a sikeres tanítás útjában 
nehéz akadályok állanak és pedig leg- , 
első sorban a tanoncz-anyag tekinte- 
lében. Intelligens családaink ritka kivé­
tellel csak vásott gyermekeiket szánják 
az iparos pályára; mi még nem jutót- 1 
junk el a müveit nyugat egészséges

felfogásához, mely lehetővé teszi, hogy 
intelligens családok gyermekei az ipa­
ros pályára lépvén, az anyagi jólét 
öly kedvező fokára emelkedhessenek, 
mely a tudományos pálya embereinek 
csak ritkán jut osztályrészül. De még 
károsabb állapotot idéz elő a tanoncz- 
anyag azon része, mely szegény szü­
lék gyermekeiként születve legföllebb 
10-ik életévig tanul s azután valamely 
gazdához két évre mint jószág-őrző 
elszegődve, két év alatt csaknem mind­
azt elfelejti, a mit az iskolába tanult 
s alaposan megfogyott ismeretekkel 
12 éves korában tanoncznak áll be.

S itt határozottan az ipartörvény 
azon intézkedésében rejlik a hiba, 
hogy a tanonezul való felvételhez 
egyszerűen 12 életév betöltését köve­
teli. Bizonyára a törvényhozás itt a 
népoktatási törvény teljes végrehajtá­
sára és a hat osztályú elemi iskolára 
gondolt. Azonban ez be nem követ­
kezett. S igy az érdekelt köröknek 
kellene gondoskodni arról, hogy tanon- 
czul 12-ik életévét betöltött oly növen­
dékek vétessenek föl, a ki egyúttal 6 
elemi osztályt kitanult. S ezekhez alig 
felesleges hozzá tenni, hogy legjobb 
tanonczok az iparos családok gyer­
mekei tűnnek ki.

A mi az erkölcsi nevelést illeti, el­
képzelhető, hogy az kevés eredményt 
mutathat fel már csak azon oknál 
fogva is, mert a fentebb előadottak 
szerint a tanonczok közé iskolától elva­

dult fiuk kerülnek. Ezek mosdatlan 
beszédmódja és megfelelő gondolko­
dása fertőző ragályként terjed át a 
többiekre. Ha sokszor az utczán hall­
juk a tanoncz-iskolából tömegesen haza­
térő fiúk beszédeit s látjuk viselke- 

; désüket, nagyon érthető, hogy ezekkel 
szemben másutt is de nálunk is már 
rendőri beavatkozásnak kellett történni.

I S e tekintetben iparosainkat is mulasz- 
i tás terheli, mert az ipartörvény 62. §. 
j a helyesen rendeli el, hogy „az ipa­

ros köteles tanonczát... jó erkölcsre 
rendre . . . szoktatni. Ez a rendelke- 

i zés kötelezi a tanoncztartó iparost,
I hogy a tanoncz erkölcsi neveléséhez 
; teljes erejéből hozzájáruljon.
* S itt figyelmessé tesszük iparosa- 
j inkát ugyanazon törvény ugyanazon 
! szakaszának azon másik pontjára, hogy 
1 „az iparos köteles tanonczot az isko- 

lába járásra, ott, a hol tanoncz iskola 
I van, a tanoncz iskolába járásra szo- 
j ritani.“ Nem oly értelmű a mi figyel­

meztetésünk, mintha tan on ez ai kát az 
iskolától talán elvonnák. Világért sem,

I hisz ez különben is törvényileg bün- 
! tettetnék. Arra a tapasztalatra aka­

runk rámutatni, hogy iparosaink jelen­
tékeny része a tanoncz-iskolának nagy 
jelentőségét eléggé nem méltatja. Pe­
dig nem szabad sem saját érdekünk,

I sem a jövendő nemzedék értelmessége 
; érdekében azon álláspontra helyez- 
I kedni, hogy a tanoncz által az isko- 
! Iában eltöltött órák hiábavalók és a

A TISZA VIDÉK TÁkCZÁJA.
Hold felett egry csillag- -, „

Hold felett egy csillag ragyog az égen,
Az a csillag oly ismerős én nékem,
Oly ismerős, láttam is már valaha : 
Ej-szemednek fénylik úgy a sugara . . .
Oly ékesen, aranyosan ragyog fenn,
Mint az igaz szívben, igaz szerelem.
Hold felett egy csillag ragyog az égen,
Barna kis lány te mondtad azt én nékem. .

Angyalok is könnyezték a csillagot,
Mely az égen, a hold felett mosolygott. 
Bánat-csillag ? Remény-csillag ? Nem tudom! 
Ugyan miért sir a szivem oly titkon ? \ . . . 
Barna kis lány, te vagy az a szép csillag, 
Imádkozom teéretted minden nap,
Angyalok is imádkoznak éretted,
El ne felejtsd, hogy az enyém, már — szived I

F. D.

A bankár leánya.
(Folytatás.)

Ki is szemelt már e czélra a bankár 
egy lengyel bálót, ki fának, a nyalka 
huszáröukéutesuek legbensőbb barátja volt, 
s ezen a réven rendes vendége a család 
estélyeinek. Az nem volt baj, hogy a báró

úrnak nem volt egyebe, mint a megviselt 
főnemesi czimer, kopott hétágú koronájával ; 
Inkeiéknek pedig éppen erre volt, szüksé­
gük, hiszen a megrozsdásodott bárói koro­
nát dúsan megfogja aranyozni, a bankár 
leány hozománya. A báró urnák nem is 
volt valami nagy igénye : csak százezer 
forint készpénzt és megfelelő értékű birto­
kot kért, s ráadásul hajlandó volt elfo­
gadni a csodaszép leány kezét

Meg lévén ily módon kötve az alku, 
a döntő körökben, a leánynak csak egy­
szerű tudomására adta atyja a leendő há­
zasság kötést, s ékes szavakkal ecsetelte 
előtte azt a boldog családi életet és fényes 
kitüntetéseket, melyek báró férje oldalán 
fogják érni, s hogy a díszes Iukei-palota 
fölött a czimeres bárói korona is ragyog­
hasson, lakásul ezt jelölte ki számukra.

Nem lévén tehát egyébb hátra a kikö 
tött feltételekből, a bankár és neje leendő 
kedves vőjükkel elindultak néhány eleve 
kijelölt birtok megszemlélésére, hogy azok 
valamelyikének megvétele után mi sem hát­
ráltassa ama nagy fontosságú esemény mi­
előbbi megtörténtét, hogy a csodaszép ban- 
kárleáuynak örök hűséget esküdhessen egy 
valóságos báró.

De szive fájdalmában végre Öntudatra 
ébredt a baukárleáuy, s erős elhatározássá 
érlelődött meg benne az a gondolat, hogy 
nem engedi magát atyja hiúságának áldo­
zatává esni, s gyönge szive egész vonzal­

mával epedett egy mentő kéz u'án, mely 
őt e szerencsétlen helyzetből kiszabadítaná.

E kétségbeesett gondolatokkal tépelődő 
helyzetben nyitott be szobájába gyermek­
kori játszótársa, s most atyja bankházának 
vezetője, Herczeg Sándor, ki meglepetve 
vette észre, hogy a szép leány hajnal piros 
arczáuak megszokott derűjét, valami titkos 
bánat felhői burkolják. Ali sem természete­
sebb tehát, minthogy az egykori játszó tár­
sak, sőt mondhatni testvérek között ismét 
megszólalt a hajdani bizalmasság, mely a 
megváltozott helyzetben már hosszú idő óta 
kimért udvariasságá és rideg, köteles tisz­
teletté fajult.

A bánatában is igéző szép leánynak 
meg sem kellelt kísérnie, hogy gyönge 
szive mérhetlen fájdalmát elpanaszolja, látta, 
tudta, érezte azt Herczeg Sándor is.

Csakhamar egymás kebelére borultak, 
s az iukeiék összes gyémántjainál ragyo 
góbbau csillogó könyek peregtek e sokat 
jelentő szavak kíséretében a szerelmes keb­
lekre: rSzeretlek Zálikám“ — szeretlek 
Számikám.“

Csak perczek múltak el azután, s a 
fényes palota elől egy zárt hintó repült el 
az ismeretlen messzeségbe, több boldogsá­
got rejtve kicsiny magában, mint az a rideg 
nagy palota.

. . . Megérkeztek Iukeiék is, a remény­
beli magas vő vei, hozván az öröm hirt, 
hogy megvásároltak egy remek birtokot,
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munkaadó rovására esnek. A szüksé­
ges szellemi képzettség csakis az isko- | 
Iában szerezhető meg. Azonban a taní­
tóknak minden ügybuzgósága kárba 
vész, ha magok a mesterek nem érte­
tik meg újra és újra növendékekkel, 
hogy az iskola szorgalmas látogatása 
által készülhetnek elő sikeresen jövendő j 
élethivatásukra. Hisz ha a tan on ez 
látja mesterének csekély s bármely 
okból eredő ellenszenvét az iskola-lá­
togatás ellen, nagyon hajlandó lesz j 
ezt önmaga előtt is mentségül hasz­
nálni a hanyagságra. Ellenben a mes­
ter buzdítása és ellenőrzése a jövendő 
számára egy-egy derék iparost teremt 
meg s azonkívül az értelmesedö tanoncz 
magának a mesternek is igazi segítsége 
és öröme. S ezentúl a tanoneznak a 
mester részéről eredő kitanitása a szo­
rosan szakszerű ismeretekben és kéz­
ügyességben nem kielégítő. Nagyon 
sok helyen a tanoncz tanulása első 
éveiben nem nyer egy folytában szak­
szerű oktatást, hanem lót-fut, házi sőt 
tán cselédi teendőket végez, a mi aka- 
akadályozza a tanulásban és bizony 
nem nagyon alkalmas arra, hogy 
előtte hivatása értékét 
emelje s tanéveinek tán utolsó 
negyedében tanul s akkor is a szük­
séges alap hiányában tán csak annyit, 
hogy később csak is a kontárok szá­
mát szaporíthatja.

Elmondottuk mindezeket azért, mert 
mi városunk jelen viszonyai közt súlyt 
helyezünk egy erős és intelligens ipa­
ros osztály minél teljesebb számmal 
leendő megalakulására s hisszük, hogy 
ez elöbb-utóbb be fog következni, a 
minthogy már régóta bekövetkezett 
más városokban, a hol a megfelelő 
polgári elein már régebb időkben kikép­
ződött. Nálunk sok visszáságnak oko­
zója a körülmény, hogy az intelligentia 
a népesség számához képest majdnem 
elenyészően csekély. S nincs is kilátás 
arra, hogy az az u. n. honoratior-osz- 
tály révén, jelentékenyen emelkedjék. 
Mi azon elemeken túl, a melyeket e 
czélra gazdaközönségünk szolgáltat, egy 
hatalmas iparos intelligentia képződé­
sében találjuk meg jelenlegi értelmisé­
günk egészséges kiegészülését.

fejedelmi kastélylyal, meglehetősei! túlter­
jeszkedvén az örömapa nagylelkűsége a 
kikötött, feltételen, mert mint mondogatta, 
azt akarja, hogy leánya, mindenben igazi 
„méltóságos asszony“ lehessen.

De nem volt, Ki az örvendőket ölelő 
karjaival fogadja, — s a palota ékességé­
nek eltűntét csak egy rövid, üzleti hangon 
irt levélke tudatta, mely igy szólt :

Tisztelt Főnök Ur !
Mint bankházának üzletvezetője, köte­

lességem minden ügyeletét minél nagyobb 
haszonnal lebonyolítani. Ön kedves leá­
nyát egy báróhoz akarta nőül adui két­
százezer forint hozomáuyuyal : most nőül 
veszi egy „Herczeg," s megelégszik ötven­
ezer forinttal is, melyet magamhoz vevén 
a kézi pénztárból, mint hozományt hűsé­
gesen el is könyveltem.

Egyebekben jegyzem magam mint 
szerető veje. Herczeg Sándor.

E levél elolvasása bár nem a legkelle­
mesebben érintette lukéi urat, mégis eről­
tetett, nagyúri flegmával csak ennyit mon­
dott : ennyi profittal még csakugyan nem 
bonyolítottam le üzletet ; — hanem a báró 
urat már egy kicsit mélyebben meghatotta 
az elveszett — hozomány. (Vége.)

A kitüntetett kiállítók.
(A szegedi kerületben.)

IV.
XIV. A) Bőripar.

Kiállítási érem.
Jó munka és jó Ízlésért: Albrecht Péter 

Topolya, Andrássy K. Gy. Szabadka, Gulyás 
Boldizsár O-Becse.

Elismerő oklevél.
Jó munkáért: Koucz István Zenta, 

Visky György Szeged.
XIV. B) Fonó szövő ipar.f'

Miile niumi nagy érem.
Berkovits Rezső selyemszalag-gyáros 

Kula, uj iparág meghonosítása és jó munka.
Michels k B lerásztató részv. társ Ó Paláuka, 
nagybani termelés és versenyképességért.

Kiállítási érem.
Ackermann János Baja, jó munkáért.

B ajkai Sándor Szentes jó munka és jó . Íz­
lésért. Verseny képesjó munkáért, Bozsánszky 
István Zombor, Haasz Péter Apafin, 
Moutalion testv. Szabadka, haladás és jó 
Ízlésért. Petri Ádárn Temerin, haladásért, 
Reisz Miklós Uj-Verbász, jó Ízlés és mun­
káért. Richter Ferenez Szabadka, verseny- 
képes jó munkáért. Staudt Lajos Uj-Ver- 
bácz, jó munkáért.

Elismerő oklevél.
Jó munkáért: Ácsai János Dorozsma,

Balogh András Ó Becse, Haubrich György 
Nagy-Palán ka, Hegedűs Mihály Dorozsma, 
if j. Hús vét h István Zombor. Kokrou József 
H.-M -Vásárhely, Káuvári Tóth István Szen­
tes, Pollák Sámuel és Grüner Szeged Ra­
kó vecz János Bezdáu, Richter Nándor 
Ó-Becse, Tiefenbach Pál Újvidék, Tomasies 
Sándor Baja. Varga József Cservenka, Varga 
János Cservenka, Varga László Baja, Mon- 
taliou Sándor Bezdáu, Major István Petro- 
voszelló.

Közreműködők érme.
Schlesinger Mór és Voigt Károly Sze­

ged (Szegedi kenderfonógyár részv. társ.) 
Hasznos közreműködésért.

XIV. C) Ruházati ipar.
Kiállítási érem.

Bera Károly Szeged, jó és szép mun­
káért. Jeles munkáért: Borbély László Szen­
tes, ifj, Dudás Sándor Kula. Fischer Koa­
lád Újvidék, kitűnő munkáért. Horemusz 
István H. M-Vásárhely, Papp József Zenta, 
Tóth Manó Ó B-*cse, Schwartz testvérek 
Ó-Becse. Szűcs István Szeged, jó és szép 
munkáért. Szegedi bőriparszövetkezet Sze­
ged, verseny és kivitelképességért. Zsoldos 
János Szentes, jó és szép munkáért.

Elismerő oklevél.
Szorgalmas munkáért : Ambrus István 

H.-M.-Vásárhely, Apfel Ignácz Ó-Becse, Bor­
dás Sándor H.-M.-Vásárrhely, szép munká­
ért. Jó munkáért; Berkovics Gyula Baja, 
Bata Gergely Ó-Kauizsa. Czet.il József és 
Mihály Baja, Csoda Imre H.-M.-Vásárhely, 
jó munkáért. Engelsmanu Sámuel Szeged, 
szorgalmas munkáért. Elkáu Lajos H.-M.- 
Vásárkely, jó munkáért szorgalmas mun­
káért. Fejes István Kula. Fejes József 
Zombor, Feher Lészló Baja, Herpási 
János H.-M.-Vásárhely, Jonosek György 
Ó-Becse, jó és szép mm káért. Jó mun­
káért : ifj, Kiss Sándor Szentes. Ka- 
uyó Béla Hódságh, Kovács István H. M,-Vá­
sárhely szép munkáért. Király József Do- 
roszló, jó munkáért. Szép munkáért : Lévai 
Lajos Szentes, Magyar József Bács. Má- 
téffy Antal Szentes, szép munkáért. Molnár 
József H.-M.-Vásárhely, jó munkáért, Milo- 
vauov Szvetozár O-Becse, jó munkáért. Mol­
nár Bálint szentes, szép munkáért. Jó mun­
káért : Mancz Antal Hódságh, N. Hajdú 
Lajos Zenta, Nacsa István B. Földvár, Orosz 
István Ó-Kanizsa, Pólyák Illés Baja, Papp j 
István Doroszló, Pintér Pál és fia Baja. I 
Szorgalmas munkáért : Preradov Mi lad in i 
Petrovoszelló, Piti Tamás Szentes, Radoj-

csin Tosa O-Becse. Rácz Antal H -M.-Vá­
sárhely. Jó munkáért : /Sándorov György 
0 Kanizsa. S^tüs József Hódságh. Szegő 
Andor H.-M -Vásárhely, szorgalmas mun­
káért. Jó munkáért : Szűcs Fereucz Zenta, 
Szvetnyik Ferencz Baja. szegedi boriparo­
sok gyűjt, kiáll Szeged, szorgalmas mun­
káért. Szalai István Szentes, szép munká­
ért. Szabó István 0 Becs-, szorgalmas mun­
káért. Tábomssi István O-Becse jó munkáért 
Tremly Mátyás B Földvár, jó munkáért* 
Turfitt János 0 Becse, szorgalmas és jó mun­
káért. Jó munkáért,: Térjék János Szentes, 
Vella Gábor 0 IDcse Wekmann István 
Apafin. Weisz Mihály H.-M. Vásárhely, szor­
galmas munkáért. Gulyás György 0 Becse, 
jó és szép munkáért Horváth László 0 Be­
cse, szép munkáért. Gyurkovits Jenő Zom­
bor. szorgalmas munkáért. Hilák Vincze 
B. Földvár. Hegedűs Fereucz Zenta, Műszer 
János Gajdobra, szorgalmas munkáért

XV. Csoport Papír- és sokszorosító ipar.
Miileniumi nagy érém.

Fába Sándor könyvnyomda Szeged, jó 
munkáért és jó ízlésért, Keglovich Emil 
fényképész, Szeged, versenyképes jó munka, 
jó Ízlés, Kohu Illés és József fényképész 
Hm vásárhely, jó Ízlés és kitűnő munkáért.

Elismerő oklevél.

Singer Samu fényképész Zombor.
XVII. Hadügy.

Közreműködési érem.
Tövisi Rácz Béla Szeged, m. kir. honvéd 

huszár alezredes: a honvéd lovassági fog­
lalkozási képek tervezéséért.

XVIII. Csoport. Vegyészeti ipar.
Kiállítási érem.

Első bácskai keményítő gyár O-Becse, 
versenyképességért.

Elismerő oklevél
Freund Lajos olaj gyáros Szentes, ver­

senyképességért, Lőwi Adolf olajgyáros 
Uj-Verbácz, verseny és kivitelképességért 
Toto vies Jón os vegyészeti gyár Újvidék, 
verseny és kivitelképességért.

XIX Csoport. Éle'miczikkek.
Milleniumi nagy érem.

Pálfi testvérek paprikagyár Szeged, ki­
tűnő minőség, kivitelképesség és nagybani 
termelésért.

Kiállítási érem.
Pártos Nándor és társa Szeged, kivi­

telképességért.

Elismerő oklevél.
Gerber Nándor 0-becse, haladásért* 

Döntő István sütő Szabadka, Fereucz csa­
tornái mümalmok, mint részv. társaság Uj- 
Verbácz. Krausz N. Újvidék, Königstädter 
testvérek Újvidék.

XX. A. Néprajz. Háziipar.
Milleniumi nagy érem.

ifj. Thiel Kon rád Tuttak, uj háziioarág 
meghonosítása és versenyképességért. *

Kiállítási érem.
Reitzer Lipót és társa Szeged, a házi­

ipari czikkek nagybani forgalomba hozata­
láért. Tápé község, jó munka és verseny- 
képességért, Miroszavlyev Koszta P. Újvi­
dék, kitűnő versenyképes munkáért.

Elismerő oklevél.
Jó munkáért : B.-Keresztur község, 

0 Szivacz község, Csovits Jakab Szabadka, 
Cső v its Balázsné Szabadka, özv. Man ich 
Péterué Szabadka, Miláukovich Káioly Sza­
badka, Mislyauov Isztrika Szabadka, Re­
mits József Szabadka, Rozitsky Antal Sza­
badka, Szökésiek Mátyásné Szabadka, Szu- 
darovits Félix Szabadka, Tyikoriczki Ti- 
mótné Szabadka. Vujkovich Attilla Szabadka 
Zabkov Mariska Szabadka, Zentai helyi 
bizottság. Szobodka tescvéiek Szeged, jó 
háziipar munkáért, Sztankovics Lázár 
O-Sztapir, jó és szép munkáért.
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Kiismerő oklevél.
Arany Ivén Szegőd, női kézimunkákért» ! 

Georgievits Pál Újvidék, fényképért. Jako- i 
vits Dimitrijevits Zorka Szabadka, himzé- ; 
sért, Arany himzési zászlóért; Missuvay 
Inna O-Becse, Szűcs Jáuosné 0 Becse, Szo- 
nomár Elekué O-Becse.

Időleges kiállítások. Kertészeti kiállítás.
IMilJeniumi nagy érem.

Heinrich József Szeged, jó szőlőter­
melés.

Kiállítási érem.
Újvidék város kertészete, szép dísznö­

vényeiért, jó szőlőtermelésért : Szobouya 
Bertalan Adv, Baicsai Károly Szatymaz.

Második lókiállitás.
Milleniumi nagy érem.

Gyűjteményes kiállításért : Szabadka 
város, Hmvásárbely város.

Tenyészmarh ák kiállítása.
Kiállítási érem.

Regényi Lajos Szabadka.
Tenyészjuliok kiállítása.

Milleniumi érem.
Br. Puthou Leopoldina Kis-Szállás.

Baromfi Kiállítás.
Milleniumi nagy érem.

Keringő galambokért : Aigner Ódon 
Szeged, Szokolovits György Baja.

(Vége.)

Újdonságok.

— Gyűlések a vármegyén Vármegyénk 
törvényhatósági bizottsága f. hó 14-éu tartja 
évnegyede rendes közgyűlését. A közgyűlés 
tárgysorozata 76 ügyet ölel fel, melyek kö­
zül mint, foutossabbakat a következőket is­
mertetjük : Alispáui évnegyedes jelentés, — 
A vármegyei közigazgazgatási bizottságba 
1 tag választása. — Állandó biráló-választ- 
mányba 1 tag választása. — Igazoló vá­
lasztmány újra alakítása. — Megyei nyug- 
dijválasztmány újra alakítása. — Községi 
számadások megvizsgálásánál közreműködő 
elnökök megválasztása. Állatvizsgáló bizott­
ság megalakítása. — Lóavató bizottság 
megalakítása, — Am. kir. miniszterelnök 
ur 13993:896. sz. leirata, a pusztaszeri Ár­
pád-szobor lőszmintájáuak a vármegye kö­
zönsége )észére leendő adományozása iránt,
— A belügyi m. kir. miniszter urnák 106. 
114 896. sz. rendelete a bizottsági tagvá­
lasztó kerületek újraalakítása tárgyában
— Szentes rendezett tanácsú 
város területén a bértávsas-kocsi és személy­
szállító iparról alkotott szabályrendelet. — 
Csongrád község területén, a házaló-keres­
kedés megtiltása tárgyában alkotott szabály- 
rendelet. — Dorosma község képviselőtes­
tületének határozata a külterületi orvosi 
állás beszüntetése tárgyában.

— Szélhámos-csalók letartóztatása. Lapunk
40. számában a fenti czim alatt megírtuk, hogy 
városunkban két szélhámos csaló időzik, s felhív­
tuk nyomban a hatóságok figyelmét is a szédel­
gőkre. A csalók oly ügyesen végezték manipulácziói- 
kat, hogy a hatóságok körmei közül — daczára 
többszöri elfogatásuknak — megmenekültek a tör­
vény szigora elől, mert csalásukat nem bírták tel- 
jesen reájuk bizonyítani. A napokban aztán, azaz 
f. hó 7-én, egy Szőke Pál nevű polgár eldicsekedett 
a városházán, hogy egy »előkelő* ? 1 fiatal úrtól (?) 
»sorsjegyeket* vásárolt, ■ most már kiváncsi arra, 
vájjon nyert-e ? Egyik városi dijnok aztán alapos 
vizsgálat alá vette a »sorsjegyeket« és meglepően 
konstatálta, hogy azok nem sorsjegyek, hanem közö]

séges nyomtatványok, melyek alá oda volt bigy- 
gyesztve, hogy Mészáros János István m. kir. posta­
tiszt. A »pósta-tiszt ur« után később érdeklődni ' 
kezdett a rendőrség és megtudta, hogy a fentemli- 
tett csaló azonos ama csaló »biztosító ügynökök« 
egyikével, a kikről a múltkor a fenti czim alatt 
megemlékeztünk, és a kik egyike a sajtó-szabadság | 
örökös szégyenére egy ocsmány röpiratot adott ki 
megiongált becsületének és börtönszagu jellemének 
igazolására. A póstatiezt urat később elfogták, le­
tartóztatták, a bűnjeleket az összes iratokkal együtt 
áttették a kir. járásbírósághoz, melynek börtönében 
Mészáros János I. »postatiszt« ur most már rab, A 
járásbíróság pedig várja az ügyészi indítványt, mely­
nek alapján a »póstatiszt úr« szabadlábra helyez­
hető-e, vagy pedig — ami legvalószínűbb — tovább 
is vizsgálati fogságban tartassék-e ? íme, jóslatunk 
beteljesedett, s ha akadtak is kárörvendő alakok, a 
kik a »Tiszavidéket* akkoriban megrágalmazták, 1 
most immáron meggyőződhetnek a tiszta valóságról, ) 
melynek lapunk mindenkor szószólója volt és ma­
rad is. Az igazságot lábbal tiporni nem lehet soha 1

— Hírlapi kacsa Lapuuk múlt számá­
ban már elmondottuk, hogy Hegyi Antal 
helybeli plébánost, dr. Schuszter Konstantin 
váczi megyéspüspök a svájczi misepéuzek ' 
kezelése körül tapasztalt nagymérvű pon­
tossága miatt telfüggesztette állásától és 
administrator rendelt, Hegyi mellé. Hogy 
pedig ezen tudósításunk nem légből kapott, 
annak igazolására ide igtatjuk ama lapo­
kat, melyek a hirt közölték : „Pester 
Lloyd\ „Nemzet,“ „Budapesti Napló,“ „Pesti 
Napló“ „Fővárosi Lapok“ „Magyar Hírlap“ 
„Esti Újság,“ „Kossuth Hírlapja,* „Szegedi
Híradó“ „Szentes és Vidéke“, „Szentesi
Lap“ stb. Hegyi felfüggesztésére vonat­
kozólag újabb tudósítást a mai napig nem 
kaptunk.

— Zajlik a Tisza. Múlt számunkban 
hirt adtunk róla, hogy a tél-apó megjött 
s a Tisza befagyott, még pedig a szőke 
vizű folyót 6 cmt. vastag jég borította, 
melyet mesterséges utón annyira megvasta­
gít attak, hogy azon terhelt szekerek köz­
lekedtek Az esőzés következtében enyhült 
a levegő, minek következtében csakhamar
megindult a Tisza jege.

_ Öngyilkos csondör. A szomszédos kis
Szegvár községnek nagy szenzácziója volt a 
f. hó 4 esemény, mely egészen kihozta a 
falu népét a rendes nyugalmából: az ottani 
csendőrőrs egy legényének az öngyilkossága, j 
Kasza János a csendőr neve, aki a fent jel­
zett nap reggelén szolgálati fegyverével 
meglőtte magát, s rövid kínlódás után meg 
is halt. A vizsgálat fog talán teljes világot 
vetni az indokra, a mi a szerencsétlent élete 
elemésztésére rávitte ; de úgy hírlik, nogy 
szerelmi bánatában ölt el magát.

— Pusztaszeri vadász-zsákmány. Az öt 
napig tartott főúri vadászat Pusztaszeren 
olyan gazdag vadászzsákmányt ejtett, mely 
szinte páratlannak mondható. Nem keve­
sebb, mint 9220 darab vadat ejtettek ez öt 
nap alatt a főúri vadásztársaság, a mely 
szára az egyes napokon egyes területek és 
különféle vadak közt igy oszlik meg : Az 
első napon lőttek Híj majorban 1 őzet, 776 
nyulat, 569 fáczánt, 32 foglyot és 3 külön­
féle más vadat; a 2-ik napon Hantházon 
1 őzet» 1454 nyulat» 512 fáczánt, 2 foglyot 
1 rókát és 6 más vadat; a 3-ik napon 
Homokon 3 őzet, 1781 nyulat, 5 fáczánt, 5 
foglyot és 6 más vadat; a 4 ik napon 
Pusztaszeren 1 őzet, 2709 nyulat, 330 fácánt 
5 foglyot, 1 rókát 4 más vadat; 5-ik napon 
szintén Pusztaszeren 1291 nyulat, 8 fácánt, 
10 foglyot és 5 más vadat Miklós orosz 

I nagyherczeg a vadászat eredményével na­
gyon meg volt elégedve, a mi ily zsákmány 
mellett természetes is. Ki is jelentette 
hogy eddig ennyi vadnak létezéséről egy 

1' uradalmi területen» fogalma sem volt.

T I S Z AV I D É K.

— Letartóztatott szerkesztő. Pin ter
Gyulát, a „Szentesi Lap“ felelős szerkesztő­
jét a szegedi kir. törvényszék, két rendbeli 
sikkasztásért vád alá helyezte.

— Szétvágta a vonat. A Szegedhez kö­
zel eső Szöregh község vasúti állomásán 
nagy szerencsétlenség történt f. hó 10-éu 
éjjel. Valamelyik vonat, a mely az éjjel ar­
ra haladt, az állomáshoz közel darabokra 
szaggatott egy ismeretlen úri embert. Az 
illető teljesen ismeretlen, középkorú izmos 
férfi elegáns ruhában. Mellette egy fekete 
utazótáska hever. Az állomásion ökség az 
esetről táviratilag értesítette a szegedi fő­
nökséget. Dr. Machold vasúti orvos a bal­
eset színhelyére utazott.

* Karácsonyi, újévi, névnapi és alkalmi
ajándékul a legalkalmasabb ifjúsági iratok, 
képes könyvek, diszmüvek, üdvözlő-kártyák 
vicz-kártyák, ima könyvek, dobozos levél-pa- 
pirók, legújabb zenemüvek, névjegykártyák 
salon, fali, zseb-naptárak nagy választékban 
kaphatók Szilber János könyvkereskedé­
sében.

* Magától szól a hermonika. Minden­
féle hangszerbe; czimbalomba, cziterába 
sőt a zongorába is belevitte már a mecha­
nikát a világhírű Sternberg Armin és test­
vére csász. és kir. szabadalmazott hangszer- 
gyár; most pedig a karácsonyi piaczot egy 
leleményes készülékkel ellátott harmoniká­
val lepte meg, mellyel mindenki művészileg 
játszhat ja el kedvelt dalait.

* Mi történt az éjjel ? A Benoit-féle sa- 
lyciltapasz használata után megszabadultam 
tyúkszemeimtől. Bérmentve kapható 25 kr. 
beküldése után Egger gyógytárában, „Nádor­
hoz,“ Budapest, Váczi-körut 17. sz.

Valóságos Isten áldása köhögésnél, re- 
kedésnél, elnyálkásodásnál. a tüdő- és torok 
betegségeknél EGGER dijjutalmazott Mell 
Pasztillái, és senki el ne mulassza — saját 
jól felfogott érdekében — azoknak ideje­
korán való használását. Számtalan elismerő 
hálanyilatkozat tanúskodik elvitázhatlanul 
e kitűnő szer biztos hatása mellett, kapható 
25 kr, 50 kr és I frtos eredeti dobozokban 
minden gyógyszertárban ; fő és szét küldési 
raktár : Nádor-Gyógyszertár Budapest, Vá­
czi-körut 17. sz.

Foulárd-selymeketGO krtól 3 frt 35 krig
méterenként — japáni, cbinai, stb. a legújabb 
mintázattal és színekben, u. m. fekete fehér és 
színes Henneberg-selyemet 35 krtól 14 frt 65 
krig méterenként sima, csikós, koczkázott, min­
tázott damaszt stb. (mintegy 240 különböző mi­
nőségben, 2000 szin és mintázattal stb.) a meg­
rendelt áru postabér és vámmen­
tesen a házhoz szállítva 
mintákat postafordultával küld : HENNEBERG G 

) (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára 
Zürichben, Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan 
intézteinek.

CSARNOK.

Haiaofcrlilc.. -
Haldoklik a halvány csillag az égen, 
Halvány fényét messze távol kísérem,
Az a csilag az én sorsom példája ; — 
Sírni tudnék, ha fel nézek reája.

Megláttalak kökény szemű barna lány,
Egy pillantás áldást és bút hozott rám ; 
Áldást azért, mert fel gyújtád szerelmem. 
Bút meg azért, mert mást szere sz nem engem

A bánatot megtartom én magamnak,
Mily jól esik búsúlni te utánnad.
De az áldást visszaadom az égnek ;
Úgy talán majd jut belőle te neked.

Sz. L
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Meddig emeljük fel a ruhát 
sáros időben.

Van egy budapesti újság a „Magyar 
Figaró,“ a melyet 1—14 éves hölgyeknek 
szabad, 14 — 24 éveseknek nem illő, 24—44 
éveseknek nem tanácsos, 44 éven tuliaknak 
pedig már nem árt olvaui. Ezen újság 
egyik legközelebbi számában azon aktuális 
kérdés vettetett fel, hogy „meddig emeljük 
fel a ruhát sáros időben ?“ A felvett kér­
désre szellemesnél szellemesebb feleletek 
érkeztek a szerkesztőségbe, a melyeket ol­
vasgatva kezdtem érdeklődni a dolog iránt, 
s minthogy a múlt heti sáros idő épen ka­
póra jött. megfigyeltem az utczáu járó höl­
gyeket, hogy meddig emelik fel a ruháju 
kát ? Megfigyelésem arra az eredményre 
vezetett, hogy a fenti kérdést illetőleg a 
hölgyek 4 csoportba sorozhatok.

Az elsőbe tartoznak azok, a kik akkor 
emelik fel a ruhájukat, mikor sár van — 
ezek a rendes hölgyek. A másodikba tar­
toznak azok, a kik akkor is felemelik, mikor 
nincs sár — ezek a rendkívüli hölgyek ; — 
a harmadikba tartoznak azok, a kik akkor 
nem emelik fel, amikor sár van — ezek a 
rendetlen hölgyek (''megjegyzem ilyen nagyon 
kevés van) s végre a negyedik cspportba 
tartoznak azok, a kik már akkor is emle 
getik, mikor még nem is volna szükséges 
azt rövidségénél fogva emlegetni; ezek még 
semlegesek s nem lehet tudni, idővel melyik 
csoportba fognak tartozni.

Hanem ily különféle felfogású hölgyek­
kel találkozván, képtelen vagyok a felve­
tett kérdésre szabályt feláilitani, tehát 
ahhoz, a ma már nem szokatlau módhoz 
fordultam, hogy ismerősömet, a kiknek 
nézeteit most nyilvánosságra hozom.

Elsőnek öreg nagyanyámat kérdeztem 
meg, mint a családunk orgánumát, a kinek 
tanácsa föltétlenül elfogadható.

S nézete is mindig helyes volt, kivévén azt 
a Mezeiét hogy ha ö volna a miniszterel­
nök, minden casinót és kávéházat betiltana 
mint egyedüli kutforrását a családi egye-’ 
netleuségekuek és pörpatvaruak és azt, hogv 
a sárgarépa főzelék épen olyan eledel, mint 
pl. a barátfüle. Az ő folelete az volt: _Hogv 
meddig emeljük a ruhát sáros időben az 
mindig a sártól függ.“ Nem h aha tartottam 
a nagyanyámat eddig is ugyan okos asszony­
nak, hanem ez a physikai válasza csak 
megerositdtte azt s nagyanyámat bizonyára 
az első csoportba sorozom, hanem a tárgyat 
illetőleg csak annyit tudtam, mint az előtt

Meglátogattam tehát egy távoli roko­
nomat, a ki 28 éve daczára külön él a — 
harmadik urától. Az első jól járt szegény 
— meghalt, a második elvált tőle, a har­
madik pedig elkergette. Ezt a hölgyet, kér­
deztem meg, mire ó igy válaszolt : „Kedves 
rokon, a kérdés sokkal fontosabb semmiut 
arra néhány szóval lehessen felelni. Hogy 
meddig emeljük sáros időbeu a ruhánkat 
az sok körülménytől függ, de sohasem a 
sártól mert ha ez a sártól függene legegy- 
szsiubb megoldás volna, egyszerűen ha sár 
van otthon maradni. De első sorban függ 
attól, hogy vaué szép alsó szoknyánk ? 
Ha van, akkor a felsőt annyira kell fele- 
meíni hogy az alsó mindenkinek szemébe 
túujek; függ továbbá a selyem harisnya színétől ; de legföképeu attól! hogy jtTe 
utannunk olyan, a kinek a kedvéért érdé- 
mes magunkat ezzel terhelni ?

Ezen tudományosan előadott vélemény 
nem kis zavarba hozott s első pillanatban 
nem tudtam, hogy bájos rokonomat melyik 
csoportba sorozzam, hanem azt hiszem, hogy 
o a másodikba illik. Kiváncsi voltam, hogy 
15 eves kis húgom milyen véleményűvel 
van e kérdés felől, tehát őt is megkérdez-

míre 0 e6esz lelkesedéssel azt vála- 
szólta, nogy legyen csak neki egyszer hosz-

felemel me8mutatja 6 meddig kell
Végül megkérdeztem anyámnak a véle­

ményét a ki olvasta a Figaróban megjelent 
fe e eteket s o a Küry Klára szellemes fe­
le etet tartotta helyesnek, t. i. annyira kell 
felemelni a ruhát, hogy az által semmi féle 
piszok be ne mocskolhassa az illetőt. Néze­
tem szerint is ez a leghelyesebb válasz, ha­
nem ha bajos olvasóuóim tudnak helyesebb 
leieletet adni, szívesen adunk helyet e lan- 
ban annak közlésére. 1

Vasúti menetrend.

Csongrád—Félegyház. V. V. V. V.

d. e. d. u.
Csongrádról indul — — 9.20 1.55
Gátérre érkezik — — 9.56 2.27
Félegyházára érkezik — 10.20 2.50

Félegyház—Csongrád,
V. V. V. V.

d. u. d. u.
Félegyházáról indul — — 12.25 5.30
Gátérre érkezik — — 12.53 5.58
Csongrádra érkezik — — 125 6.30

Személyv. 
Személyv. 
Gyors v. 
Személyv. 
jryorsv. 

Személyv.

Félegyházáról
indul :

2.36
6.44

11.06
2.55
5.21
7.28

p. éjjel 
» regg. 
» d. e. 
» d. u. 
> d. u. 
» este.

Czeglédröl
indul:

4.24 p. éjjel 
5.30 » regg. 

12.11 > d. u. 
4 46 » d. u. 
6.26 » d. u.

Budapestre
érkezik :

6 45 
10.25 
1.25 
6.50 
7.40

p. regg 
» d. e 
» d. u 
> d. u 
» este.

Személyv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
jyorsv.
Személyv.
Szémélyv.l

Budapestről
indul ;

10.40 p. éjjel 
--• > ---
8.15
8.15
2.30
4.35
7.—

d. e. 
d, e. 
d. u. 
d. u. 
este

12.44 p. éjjel. 
5.12 > éjjel.

Czeglédröl jFélegyházára
indul: érkezik:

9.35
10.40
3.M
6.41
9.34

regg
2.45 p. éjjel 
5.52 » éjjel 
10.34 » d. u

> d. e. 12.11 » d. e
d. u. 
d. u.
este

4.51 » d. u.. 
8.15 » este 

11.13 » éjjé,

Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat
Személyvonat

Félegyházáról 
indul :

2 6. 44 
5 ó. 57

10 ó. 35 
ó. 19 
ó. 52

8 ó. 19
11 ó. 23

12
4

. éjjel, 
regg. 
d. e 
d. u. 
d. u. 
este 
éjjel

S z e g ed r e
érkezik :

Gyártmányaim
mint jók és olcsók messze (ismeretesek.

Nickel remontior3 frt 50 kr. 
Ezüst remontoir 800,1000. 6 frt. 
Ankerremontoir, barna spirál 15 
frt 20 kr. és 16 frt. Sehaton 
rendszerű üvegfedővel 12 írttól 
16 írtig.

Ébresztő rendszerű, világitó. 
I-ső rendű minőség naponkénti 

szerkezettel 1 frt 70 kr, 10 naponként felhúzható 
szerkezettel 5 frt 75 kr és 8 frt 50 kr.

Képes árjegyzékek — órák, lánczok és min­
dennemű arany és ezüst czikkekről — teljesen 
ingyen.

Meg nem felelő áruk kicseréltetnek, esetleg 
a fizetett összeg visszaadatik,

KARECKER JENŐ,
óra gyáros.

BREGENZBEN, a bódeni tavon 48. sz.
— 2 évi jótállás. —

4 ó. 20 p. 
7 ó. 42 »

11 ó. 40 >
1 ó. 47 »
5 ó. 53 » 

10 ó. - >
1 ó. — »

áj je 
regg, 
d e. 
d. u 
d. u 
este 
éjjel

Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

Szegedről
indul :

1 ó. 01 p. éjjel 
4 > 55 » regg. 

10 » —r » d. e. 
1 » 14 » du.
4 » 12 » d. u.
5 « 20 » d. u.

Félegyházára
érkezik:

2 ő. 30 p. éjjel
6 > 39 > regg 

11 » 04 » d. e
2 > 45 > d. u 
5 » 20 » d. u
7 » 23 » este

Mellbetegség,
köhögést, valamint a gége, tüdő és a légcső minden 
hurutoa megbetegedését a leggyorsabban és bizto­
san gyógyít, az évek óta elismert orvosi utasítás 

után készített és ajánlott kitűnő szer a
,SZT. <3--2TÖ:E5<3--5r TTTt- a, ■<

ára cső magon kint 50 kr. a hozzá való
„SZENT GYÖRGY HURUT-POR“

szinte 50 kr. dobozonkint, pontos használati utasi- 
tással együtt.

Hah?s pár nap után már észlelhető.
Kevesebb mint 2 csomag nem küldhető.

Postán 20 kr. küldendő külön a csomagolás 
szállító-levélért, egyeae^n

Szent Georgs Apotheke,
Wien, V|2 Wimmergasse 33. czim alá intézendök.
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KÉP2S CSALÁDI LAPOK.

A LEGOLCSÓBB és AZÉRT LEGELTERJEDTEBB KÉPES HETILAP hsíí*-
í-ix Mv6^.e!?nÍIí mín?eu hét®n bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és 
külön beköthető regény melléklettel. 8
.. Havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ féli vés mellékletet ad, párisi divat- 
kepekkel es bo tudósítással. A „Képes Családi Lapok“ olyan szellemben és iráuv- 
ban Tan szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

a te. »*fepes Családi Lapok -ba a régi és újabb Írói és költői gárda minden 
számottevő tagja dolgozik. A „Képes Családi Lopo^-nak regényei5 elbeszélései 
rajzai, humoreszkjei, költeményei kedélynemesitő olvasmányok. íráiiyczikkeiveí 
a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb czikkei 
tanulságosak. A „Képes Családi Lapok“ minden évben négy regényt ad mellék^ 
letol meg pedig csinos színes borítékkal éves előfizetőinek. A Kévés Családi 
Lapok borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és fele 
etek tárháza. A „Képes Családi Lapok* előfizetői díjtalan«l közölhetikgondo a" a,kát az előfizetők postájában.“ A „Képes Családi Íopoí« képei lehetőleg alt'- 

lomszeruek, díszesek es tanulságosak. A Képes Családi Lapok“ 18»7 janulr első
Ä EZ “baa k»vetkió érdire

Csendes világ regény Beuiczkyné Bajza Lenkétől; Évfordulón, költemény 
Jámbor Lajosto ; Regi történet, beszély Lanka Gusztávtól ; Hogyan ruházkodnmk 
Men ? orvos, cz.kk, dr. Fodor tanártól ; Bál után, víg möuolog Oláh Györgv- 
rvillától*0 fi ,^o|temeny Feekt Sándortól; Versek zenére, költemény Kuduyánszky

i»1. •»■*** <*■

«»MpÄSSÄS'&rA Ll-ot‘
Előfizetési árak

meiHtP,ee!teC.SaegydLt!POk''ra * és a -egény-

Egész évre...................... $ forint
Fél évre........................... 3
Negyedévre...................... | ^”50 kr.

JFi.welmezleles.
A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget etrvszerre hettita; „„„„1, 

elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal Kér üt t t «’ a"‘ak 
megújítását, s lapunknak az ismerősök körébenÄ&t ** elofizetesek

es postaszállítási diijal együtt egyszerre bel«ut £ 1 ,-80 k'- , csomagolást
küldünk » ki Q f.íc*» • .."vszelIe beküldi, annak elismerésül 4 regéuvtegyütt egyszerre beküld^ .Mak°5?Kt*40tki1.Som,180,481 és P^a^llitási díjjal 
csak 1 fo so tt etfizete^ dlL t , ,68!? kM«">. elismerértuk jeléül, és a ki
egyszerre beküldi annak a kmdótwluf t^Styt"^" ^ egyUtt

kiadóhivauktSsJtp:™aL^T,:triLt3Ím'lt0gad a ”Képe$ Családi Lapok“

Nomatott Szilber János könyvnyomdájában Csongrádoai


